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З ДНЕМ ЗНАНЬ!

Вітаємо тебе, першокурснику!

ЗДРАВСТВУЙ, СТУДЕНТ!

ШАНОВНИЙ ПЕРШОКУРСНИКУ!

• 1805 рік — у Харківському Імператор-
ському університеті відкрито кафедру лікар-
ського речовинослів’я, фармації та лікарської 
словесності.

• 1812 рік — створено першу фармацев-
тичну лабораторію.

• з 1805 по 1921 рік підготовлено 5000 про-
візорів.

• 10 вересня 1921 року — у Харкові засно-
вано хіміко-фармацевтичний інститут (ХФІ). 

• 1921 — 1941 роки — в аудиторіях ХФІ 
підготовлено 2503 спеціалісти.

• 1925–1941 роки — у ХФІ захищено 
40 дисертцій.

• 1930 рік — ХФІ реорганізовано у фарма-
цевтичний інститут.

• 1941–1944 роки — інститут перебуває 
в евакуації у Семипалатинську.

• 1944–1979 роки — Харківський фарма-
цевтичний інститут (ХФІ) відновлює свої пози-
ції як провідний вуз фармацевтичної освіти СРСР.

• 1963 рік — на базі ХФІ проводиться пер-
ший в історії з’їзд фармацевтів.

• 1965 рік — розпочато підготовку спеціа-
лістів фармації для зарубіжних країн.

• 1979 рік — у ХФІ відбувся ІІІ з’їзд фарма-
цевтів.

• 1981–1991 роки — щорічний набір сту-
дентів становить 500 осіб.

• 1984 рік — відкрито факультет удоскона-
лення провізорів.

• 1986 рік — завершено будівництво хімічно-
го корпусу по вул. Блюхера площею 8 тис. кв. м.

• 1987 рік — відкривається заочний факультет.
• 1991рік — в експлуатацію здано тех-

нологічний корпус площею 9 тис. кв. м. по 
вул. Блюхера та аптеку площею 3 тис. кв. м. 

• 1992 рік — інститут змінив статус 
на Українську фармацевтичну академію.

• 1992 рік — відкривається факультет про-
мислової фармації.

• 1999 рік — Українська фармацевтична 
академія набула статусу національної.

• 2002 рік — розпорядженням Президента 
України вузу надано статус Національного 
фармацевтичного університету.

• 2005 рік — НФаУ відзначив 200-річчя 
започаткування фармацевтичної освіти 
в Україні та 200-річчя власного заснування.

• 2005 рік — на базі НФаУ проводиться 
VI з’їзд фармацевтів.

• 15–17 вересня 2010 року — на базі НФаУ 
розпочинає роботу VII з’їзд фармацевтів.

Вас приветствует Студенческий парла-
мент Национального фармацевтического 
университета!

Если вам интересна жизнь нашего универ-
ситета, студенческое самоуправление, если 
вам не безразлично, как пройдут студенчес-
кие годы, если у вас есть желание сделать 
что-то полезное во благо студентов, — вы тот,  
кого мы ищем!

Студенческий парламент — это команда 
людей, уверенных в том, что, открывая новые 
горизонты, они открывают дверь в будущее. 
Реализация свежих идей, поиск новаторских 
решений, движение вперед — краеугольные 
камни, лежащие в основе студенческого са- 
моуправления. Цель Студенческого парла-
мента сегодня — предоставить каждому сту-
денту новые возможности для реализации 
своих интеллектуальных и творческих спосо-
бностей, развития инициатив и формирова-
ния лидерских качеств.

На сайте НФаУ вы можете найти не толь-
ко свое расписание, но и новости студенчес-
кой жизни, поучаствовать в опросах, пооб-
щаться со студенческим активом СП НФаУ, 
найти ответы на интересующие вас вопросы 
о студенческом самоуправлении нашего уни-
верситета. И конечно же, мы с вами можем 
общаться непосредственно на собраниях. 
Если вы придете и выступите с критикой, 
замечаниями, предложениями, — мы будем 
вам очень благодарны, а лучше — включай-
тесь в работу!

Приглашаем всех влиться в рабочий про-
цесс и сделать нашу с вами жизнь намного 
насыщенее! Пусть нас будет немного, но у нас 
есть желание что-то сделать, на что-то повли-
ять ВМЕСТЕ. 

Итак, мы ждем вас! 

С уважением, 
Студенческий парламент НФаУ

У руках ти тримаєш газету нашо-
го університету, яка, сподіваємося, стане 
невід’ємним атрибутом твого студентсько-
го життя протягом 5 років навчання. 

На шпальтах газети ми знайомитиме-
мо тебе з різноманітними аспектами життя 
НФаУ — навчальним процесом, життям 
і діяльністю кафедр, новинами Студентського 
парламенту, інформацією з Культурного  
центру та ін. 

Ти матимеш можливість через газету 
звертатися до деканів, членів ректорату, осо-
бисто до ректора з будь-яких питань, котрі 
тебе хвилюватимуть. І жодне з них не зали-
шиться без відповіді. Не бійся бути прин-
циповим, відвертим, чесним, адже газета 
«Молодість фармації» — це, насамперед, 
твоя трибуна, з якої буде почуте кожне твоє 
слово, однак це слово повинно бути вива-

женим, правдивим і обов’язково мати свого 
автора. Тож сміливо заявляй про себе, пер-
шокурснику, — ти вступив у доросле само-
стійне життя!

Ми сподіваємося, що авторами матеріа-
лів, які з’являться на сторінках газети, станете 
ви — вчорашні випускники шкіл, а сьогодні — 
студенти НФаУ та наші позаштатні кореспон-
денти. Адже серед вас чимало здібних творчих 
юнаків і дівчат. Пишіть про все, що вас хви-
лює, непокоїть, цікавить. Діліться враження-
ми про навчання, дозвілля, стосунки з одно-
літками, однокурсниками, викладачами.

Ми чекаємо на вашу інформацію чи корес-
понденцію, розповіді про нових друзів чи літе-
ратурні твори. 

Запрошуємо до творчого співробітництва! 

З повагою, 
колектив редакції

Дорогі студенти-першокурсники!

Вітаю вас із початком нового етапу у вашо-
му житті! 

Ви відкриваєте нову сторінку своєї біо-
графії, для кожного з вас настає відповідаль-
ний час – пора студентства, тож щиро бажаю  
якомога швидше влитися в дружний колек-
тив університетського студентського товари-
ства, старанно вчитися та з оптимізмом диви-
тися в майбутнє.

Почесною і відповідальною є обрана 
вами професія фармацевта, згідно з якою 
людина служить здоров’ю інших, несе диво 
видужування та зміцнення. Сьогодення 
вимагає від спеціалістів фармацевтичної 
галузі мобільності, здатності до постійно-
го вдосконалення професійної майстернос-
ті, вміння оволодівати новітніми технологі-
ями виробництва. До ліків має право торка-
тися лише високоосвічена, висококультурна  
людина.  

Ось лише кілька цифр та фактів, які засвід-
чують, що відповідальність фармацевта перед 
людиною, суспільством зростає. Так, у XVII-
XVIII ст. в усьому світі створювалося приблизно 
5 нових лікарських препаратів протягом кож-
ного сторіччя. В останнє десятиліття ХІХ ст.  
розроблялося в середньому по 1,6 препара-
тів на рік, а до середини ХХ ст. – 2,7 на рік. 

А потім, завдяки успіхам у галузях хімії та біо-
логії, відбувся різкий сплеск: з 1958 по 1970 рік 
з’явилося 476 нових лікарських засобів, що 
склало у середньому 36 на рік. Приблизно так 
само – по 40—50 найменувань нових ліків — 
щорічно випускає фармацевтична галузь  
і в останнє десятиліття. Сьогодні на світо-
вому фармацевтичному ринку представлено 
понад 200 тисяч найменувань лікарських засо-
бів. За кожним з них стоїть людське здоров’я та 
життя, а турбота про людське життя, як ви самі 
розумієте, помилок не допускає. 

Щоб здобути якісну освіту — необхідна 
наполеглива особиста праця. Навчання в уні-
верситеті відрізняється від шкільного перш 
за все широкими можливостями для само-
стійної, творчої праці з вдосконалення знань. 
А допомагатиме вам підніматися сходинка-
ми великої фармацевтичної науки  досвід-
чений професорсько-викладацький колектив 
НФаУ. Навчитися навчатись — ось ваша голо-
вна мета сьогодні. Будьте допитливими, здо-
бувайте життєвий досвід, не лінуйтеся, і ви 
досягнете будь-якої мети в житті.

Сьогодні свято у кожній сім’ї першокурс-
ника.  Хочу звернутись до вас, шановні бать-
ки. Ви багато зробили для своїх дітей. Завдяки 
вашим турботам діти виросли і починають 
самостійне життя, наповнене цікавими диво-
вижними відкриттями та плідною, творчою 
працею. Воно вже чекає їх попереду!  Щиро 
зичу, щоб ваші діти приносили вам тільки  
радість.

Любі першокурсники! Нехай стіни нашо-
го славетного університету стануть для вас рід-
ними, щоб ви мали нагоду не раз вдячно зга-
дати, що саме у НФаУ ви отримали вищу осві-
ту – путівку в доросле життя. 

Упевнений, що ви — наші першо-
курсники – будете гідні високого звання 
СТУДЕНТА!

Успіхів вам у навчанні, добрих звершень, 
здоров’я і любові!

Ректор університету,
Валентин Петрович Черних

Шановні першокурсники,
викладачі та студенти вищих медичних  

та фармацевтичних навчальних закладів України!

Щиро вітаю Вас із прекрасним та хвилюю-
чим святом — Днем знань та початком нового 
навчального року.

Для Міністерства охорони здоров'я одним 
з головних завдань є підйом рівня нашої 
вищої медичної та фармацевтичної освіти 

до сучасних світових стандартів, оскільки  
тільки висококваліфікований і підготовлений 
фахівець може надати якісну медичну допо-
могу людині.

Але все залежатиме від Вашого милосер-
дя, наполегливості та одержимості в освоєн-
ні лікарського мистецтва, якому треба вчитись 
усе своє професійне життя.

Висловлюю глибоку повагу високоповаж-
ним професорам і доцентам, а також усім 
викладачам вищої медичної школи. Ви, без-
перечно, заслуговуєте на найщирішу подя-
ку за подвижницьку працю і щедрий талант 
передавати свої знання, і неоціненний прак-
тичний досвід лікування людей молодому 
поколінню.

Усім, хто в цей день прийде до медичних 
навчальних закладів здобувати знання, бажаю 
зустріти гарних учителів та наставників, добрих 
і щирих друзів.

Зі святом Вас! Удачі, здоров'я та успіхів 
на шляху до здійснення мети!

З повагою,
Міністр охорони здоров'я

Зіновій Миколайович Митник

ВІХИ ІСТОРІЇ НФаУ



2 молодІсть фармацІЇ

…Автомобиль мчится в аэропорт Борисполь 
на рейс Киев — Берлин, и я не могу поверить, что всего 
через несколько часов окажусь в стране, подарившей 
миру Бетховена, Гете, Баха, а также неповторимую 
школу строительства и художественного конструиро- 
вания — Баухаус.

Когда я оказалась на немецкой земле, меня поразило 
доброжелательное отношение, вежливость и улыбчивость 
немцев, что сразу заряжает позитивом.

Мне предстояло пройти практику в городе Ена 
на базе Фридрих-Шиллер университета, а именно — 
в госпитальной аптеке. Коллектив аптеки во главе 
с директором, профессором Михаэлем Хартманном, 
встретил радушно. Меня ознакомили с особенностями 
работы госпитальной аптеки в условиях страховой меди-
цины, и сразу почувствовалось, что эти люди — очень 
внимательные, грамотные специалисты, я бы сказала, 
фанаты своего дела. Поразило единство команды: у всех 
одна цель — оказание оперативной, качественной фар-
мацевтической услуги. 

За период прохождения практики мне довелось 
поработать во всех отделах госпитальной аптеки: отде-
ле логистики, основная задача которого — своевремен-
ное обеспечение необходимыми лекарственными пре-
паратами отделений клиники; информационном отде-
ле, созданном для врачей и младшего медицинского 
персонала с целью информирования о лекарственных 
средствах; отделе unit-dose, снабжающем препарата-
ми для единоразового применения отделение реанима-

ции; отделе контроля качества; аналитическом отделе; 
отделе экстемпоральных лекарственных средств; отделе 
приготовления цитостатиков. 

Интересный факт: в аптеке создан комитет, осу-
ществляющий контроль за лекарственными препара-
тами в клиниках. Ежемесячно члены комитета орга-
низовывают встречи с врачами, на которых отчиты-
ваются о затратах на препараты и знакомят медицин-
ский персонал с новинками. Не оставляет равнодушным 
также высокое техническое оснащение аптеки и клини-
ки, поскольку вопросы диагностики и качества являют-
ся очень значимыми.

Конечно, впечатляет и сама Ена, и близлежащие 
города восточной Германии: Эрфурт, Веймар и город 
удивительной красоты — Дрезден. Когда гуляешь по 
узким улочкам этих городов, иногда возникает впечат-
ление, что они ничем не отличаются друг от друга, но 
на самом деле каждая из них пропитана своим неповто-
римым воздухом, со своей интересной историей, своей 
красотой и тайной. 

Эта практика — одна из самых ярких страничек моей 
жизни. Хочу поблагодарить нашего ректора Валентина 
Петровича Черных, руководителя моей практики, профес-
сора Сергея Борисовича Попова, отдел производственной 
практики за организацию таких программ, за предостав-
ление возможности открыть для себя новые горизонты. 

Пауло Коэльо писал: «Если ты чего-нибудь хочешь, 
вся Вселенная будет способствовать тому, чтобы жела-
ние твое сбылось». Потому студентам Национального 
фармацевтического университета хочу пожелать уве-
ренности в себе, терпения, а самое главное — иметь  
желание.

«…Рейс выполняется по маршруту Берлин — 
Киев…», — слезы предательски текут по щекам. 
Успокаивает только мысль о том, что конец — это всегда 
начало чего-то другого.

Ирина Мукомел, 
IV курс

P.S. На имя ректора НФаУ профессора В.П. Черных 
от директора аптеки г. Ена доктора Михаэля Хартманна 
пришло письмо-характеристика на студентку IV курса 
специальности «Клиническая фармация» Ирину 
Мукомел. Приводим его дословно.

Подходят к концу последние деньки жаркого лета, 
и уже чувствуется легкое дыхание предстоящей осени, 
а в памяти все чаще и чаще всплывают незабываемые 
моменты летних каникул. Это время действительно было 
наполнено яркими эмоциями и впечатлениями. Думаю, 
со мной согласятся студенты IV курса специальностей 
«Клиническая фармация» и «Фармация» Максим Зупанец, 
Мария Карпова, Виктория Литвинова и Анар Садыков, 
которые во главе со Светланой Ивановной Крыжной побы-
вали на учебной практике в Государственном медицинском 
университете города Белостока в Польше.

Медицинский университет в Белостоке был осно-
ван в 1950 году. Интересен тот факт, что учебное заведение 
расположено на территории дворца Браницких — самом 
великолепном и драгоценном сооружении этого города. 
За дворцом находится парк, окруженный скульптурами, 
в котором студенты-медики часто встречаются и проводят 
свободное от занятий время. На сегодняшний день уни-
верситет насчитывает 10 факультетов, на которых обуча-
ются более 16 тысяч студентов из разных уголков страны. 
Это учебное заведение славится своей научной библиоте-
кой — крупнейшим собранием медицинской литературы 
на северо-востоке Польши. 

За время практики мы побывали на кафедрах органи-
ческой, неорганической, аналитической химии, фарма-
когнозии, фармакологии, а также косметологии, послед-
няя была открыта совсем недавно — в прошлом году. 
Мы были приятно удивлены оснащенностью научных 
лабораторий и возможностью для студентов работать 
на новейшем фармацевтическом оборудовании.

В рамках практики наша группа посетила универ-
ситетскую клинику, побывала в отделении клинической, 
лабораторной, микробиологической, биохимической, 

гематологической диагностики, в отделении клинической 
фармакологии. Мы ознакомились с принципами забора 
биологического материала для исследования, приготовле-
нием проб и принципами работы на анализаторах, обра-
боткой полученных данных и их документальным оформ-
лением. В отделении клинической лабораторной диагно-
стики прослушали увлекательнейший доклад по паразито-
логии и приняли участие в проведении экспресс-анализов. 
Мы были поражены качеством, точностью и скоростью 
проведения исследований.

Помимо официальной программы, польскими сту-
дентами для нас был организован интереснейший досуг. 
Мы посетили исторический центр города — Рыночную 
площадь, на которой находится Ратуша, возведенная 
в стиле барокко (ныне функционирующая как музей), 
великолепнейший костел святой Марии-Магдалены, цер-
ковь святого Николая Чудотворца; прогулялись по живо-
писным паркам с вековыми деревьями, разноцветными 
фонтанами и множеством маленьких кафе, погрузились 
в жизнь ночного города. В последний день нашего пребы-
вания в Белостоке деканами университета была организо-
вана очень познавательная поездка в город Sypraslu в музей 
икон, которая никого не оставила равнодушным.

По пути домой наша группа остановилась в Варшаве — 
красивейшем и крупнейшем городе Польши, ее столице.

За время практики мы получили неоценимый опыт, 
приобрели друзей, окрыли для себя новые горизонты. От 
имени всей нашей группы я бы хотела выразить благодар-
ность администрации Медицинского университета горо-
да Белостока и польским студентам за теплый, радуш-
ный прием, а также нашему университету, который предо-
ставил такую уникальную возможность и организовал эту 
незабываемую поездку.

Ольга Матяш, 
IV курс 

НАШИ ВПЕЧАТЛЕНИя О ЛЕТНЕЙ ПРАКТИКЕ
О ТОМ, КАК МЫ БЫЛИ 

В БЕЛОСТОКЕ

«Данное письмо является рекомендательным 
на имя Ирины Мукомел относительно прохождения ею 
стажировки на фармацевтической кафедре универси-
тетской клиники в городе Ена 5–30 июля 2010 года.

Во время своего пребывания в г. Ена она работа-
ла в каждой области клинической фармации: логисти-
ка, примеси и добавки, информирование терапевтов 
и медицинских работников о лекарственных препара-
тах, поставки стандартных доз в департамент клиниче-
ской опеки, контроль качества, производство безрецеп-
турных препаратов.

Ирина Мукомел зарекомендовала себя как хорошо 
подготовленный и способный критически осмысливать 
научную литературу специалист. В случае необходимо-
сти она сможет самостоятельно и эффективно справить-
ся с профессиональными вопросами не только подобно-
го рода, но и другими.

Ирина замечательно вписалась в наш тесный кол-
лектив, была уважительна и дружелюбна по отноше-
нию к младшим и старшим сотрудникам. Ее знание 
немецкого языка, навыки письменной и разговорной 
речи — блестящи. 

В целом, я хотел бы выделить Ирину Мукомел как 
лучшую среди большого количества студентов, про-
шедших подобную практику на базе нашей аптеки 
за последнее десятилетие. Она высокообразованный, 

хорошо осведомленный в профессиональном плане, кри-
тично и творчески мыслящий фармацевт с хорошими 
навыками и перспективой дальнейшего развития в обла-
сти клинической фармации.

Такие ее качества, как усердие и работоспособ-
ность, не остались незамеченными. Она очень любез-
на, позитивно и дружелюбно настроена по отношению 
к членам рабочей группы.

Мы решили продолжить наше сотрудничество 
на договорной основе по ее возвращению в Украину, 
начиная с проекта, имеющего отношение к ее работе 
в Харькове и Ене.

У нее на руках приглашение с открытой датой вер-
нуться по окончании обучения в НФаУ в нашу аптеку 
для продолжения или планирования дальнейшей рабо-
ты над подобными проектами с целью развития профес-
сиональной карьеры. 

Для меня большое удовольствие предоставить вам 
мои самые искренние рекомендации. Я и мои колле-
ги полностью уверены, что Ирина Мукомел в дальней-
шем сможет внести неоценимый вклад в развитие кли-
нической фармации».

Перевод с английского языка выполнен  
отделом международных связей 13.08.2010

У рамках існуючої угоди між НФаУ та Університетом 
медичних наук ім. Карола Марцинковського (м. Познань, 
Польща) у цьому році успішно відбувся академічний обмін 
студентами. Ось як це було.

З 30 червня по 9 липня п’ять студентів II курсу 
фармацевтичного факультету Університету медичних 
наук ім. Карола Марцинковського проходили практику 
з технології ліків на базі нашого університету. Протягом 
цих майже двох тижнів студенти ознайомились із кафед- 
рами НФаУ, відвідали клініко-діагностичний центр та Ін- 
ститут підвищення кваліфікації спеціалістів фармації. 
На кафедрі заводської технології ліків практикувалися 
у виготовленні та проведенні аналізу таблеток.

Студенти з Польщі відвідали фармацевтичні компанії 
«Здоров’я» та «Біолік», де мали нагоду ознайомитися 
з роботою та обладнанням наших заводів, а також оптову 
фірму «Аптека-95».

У вільний час польські студенти охоче знайомили-
ся з культурою нашої країни. Для них була організована 
екскурсійна поїздка до Полтави; майбутні польські фар-
мацевти тренувалися у виготовленні глиняних глечиків; 
з цікавістю оглядали стадіон «Металіст», реконструй-
ований у рамках підготовки до чемпіонату з футболу 
Євро-2012. Не обійшлося і без маленької вечірки, на якій 
студенти з Польщі та України ближче познайомилися та 
чудово провели час.

Проводжали нових друзів до Польщі весело, співаючи 
польські пісні під акомпанемент балалайки.

А з 30 липня по 17 серпня студенти IV курсу 
спеціальності «Фармація» НФаУ пройшли практику на базі 
Університету медичних наук ім. Карола Марцинковського.

Під час практики ми зустрілися з деканом фарма-
цевтичного факультету, професором Edmund Grzekowiak, 
ознайомилися з кафедрами університету, відвідали 
три фармацевтичні фабрики: «Herbapol», «Biofarm» та 
«GlaxoSmithKline», мали нагоду побачити роботу та облад-
нання цих підприємств. 

У Польші існують два типи аптек: відкриті, які обслу-
говують населення; та лікарняні, які обслуговують відділи 
лікарні. Цікаво було ознайомитися з обладнанням, пра-
вилами роботи, правилами прийому рецептів у цих апте-
ках. Ми також відвідали Народний фонд здоров’я, де нам 
розповіли про принципи страхового забезпечення насе-
лення лікарськими засобами.

Дозвілля проходило так само цікаво, як і власне прак-
тика: ми були на екскурсії в місті Гданську, що розта-
шоване на березі Балтійського моря, та в місті Торунь, 
у якому народився Ніколай Копернік. Також відвідали зоо-
парк та ботанічний сад. Трішки ознайомилися з культу-
рою Польщі, побувавши на дивовижному ярмарку, де мали 
можливість скуштувати страви польської кухні та придба-
ти народні сувеніри.

Уся наша група щиро дякує нашому ректору, професору 
Валентину Петровичу Черних, проректору з міжнародних 
з’язків, професору Сергію Борисовичу Попову та відділу 
практики в особі Оксани Яківни Барковської за нада-
ну можливість навчання за кордоном. Також хочемо ска-
зати сердечне «спасибі» керівнику нашої практики Юлії 
Сергіївні Маслій та стороні, що нас приймала, зокрема, 
професору Люціусу Запрутко. Без них цей обмін студен-
тами не був би таким пізнавальним, цікавим та корисним. 

Анна Матерієнко, 
ІІІ курс
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ГУРТОЖИТОК — ЦЕ ТВІЙ ДІМ
У розпорядженні нашого університету — 

5 гуртожитків (у тому числі гуртожиток колед-
жу НФаУ), в яких мають змогу розміститися понад 
2000 осіб. Але щорічно зростає кількість молоді, 
котра бажає отримати вищу освіту в НФаУ, тож 
університет не може забезпечити житлом усіх 
бажаючих. 

Якщо вам пощастило отримати місце у гурто-
житку, тож будь ласка, дотримуйтеся нескладних 
правил проживання в ньому. 

Насамперед, дбайливо й акуратно поводьтеся 
з меблями та обладнанням гуртожитку. Пам’ятайте, ви 
особисто відповідаєте за збереження та робочий стан 
того майна, яке вам надане в користування.

Правилами проживання в гуртожитку катего-
рично заборонено вживання алкогольних напоїв та 
тютюнопаління. Цю аксіому ви маєте пам’ятати як 
«двічі по два», інакше ризикуєте втратити місце в гур-
тожитку.

Відомо, що чистота — запорука здоров’я, і вам, 
майбутнім фармацевтам, очевидно, немає потреби 
пояснювати це. Не забувайте про регулярні прибиран-
ня власних кімнат, підтримуйте в них порядок і чисто-
ту, створюйте затишок, бо ж саме сюди вам повертати-
ся щовечора після занять. Будьте справжніми господа-
рями своїх кімнат.

Кожен мешканець гуртожитку має дотримува-
тися і загальних правил проживання: повертатися 
не пізніше 23 години, запобігати «нелегальному» пере-
буванню гостей тощо.

Шановні першокурсники, пам’ятайте: за грубе 
недотримання правил проживання в гуртожит-
ку порушникові загрожує виселення! І такі випадки, 
на жаль, трапляються.

Дорожіть можливістю мешкати у гуртожитку, 
а не знімати квартиру, що значно дорожче і не завж-
ди зручніше.

Підготувала Ольга Новікова

«Є тільки одне дійсно невичерпне джерело — 
це велика бібліотека»

П. Буаст

Бібліотека — це імідж університету, інформаційне 
ядро, в якому збагачуються знаннями та отримують 
необхідну інформацію і викладачі, і студенти.

Фонди нашої бібліотеки (понад 500 000 при- 
мірників) — це документальне свідоцтво розвитку 
освіти і фармацевтичної науки не тільки України, 
а й усього світу. Бібліотека укомплектована цінними 
та унікальними вітчизняними та іноземними галу-
зевими виданнями. Фонди бібліотеки формували-
ся з 1841 року. Широко представлені праці вчених 
університету — підручники, методичні розробки, 
електронні підручники; енциклопедичні видання, 
науково-популярна та художня література, періо- 
дичні видання. 

Щорічно всіма структурними підрозділами 
бібліотеки обслуговується понад 20 000 користувачів. 
До послуг читачів:

• абонементи, що надають студентам ден-
ного та заочного відділення в тимчасове кори-
стування навчально-методичний блок літератури 
за дисциплінам, що викладаються в університеті; 

• читальні зали наукової, довідкової та навчальної 
літератури; зали періодичних видань; зал електрон-
них інформаційних ресурсів, що надає можливість 
доступу до електронної бібліотеки, де знаходяться 
повнотекстові версії методичних розробок, електрон-
них підручників, енциклопедичних видань, електронні 
версії наукових журналів; 

• відділ зарубіжної літератури, який знайо-
мить читачів із сучасними іноземними виданнями 
з фармації, хімії, медицини, менеджменту, маркетингу 
мовою оригіналу, надає змогу використання БД повно-
текстових електронних видань.

• інформаційно-бібліографічний відділ здійснює 
оперативне та якісне обслуговування користувачів 
шляхом надання інформації через систему БД 
«Електронні реферативні журнали ВІНІТІ» («Хімія», 
«Фармакологія. Токсикологія», «Лікарські рослини», 
«Ботаніка») на CD-ROM.

Бібліотека надає змогу студентам та викладачам 
користуватись довідково-бібліографічним апаратом 
бібліотеки в традиційному та електронному режимах. 
Електронний каталог дозволяє якісно та оперативно 
підібрати літературу з будь-яких галузей знань.

Величезне значення бібліотеки полягає 
у вихованні інформаційної культури користувача 
сьогодні, коли необхідно вміти маневрувати в морі 
інформації і, найголовніше, вміти знайти необхідну 
інформацію в цьому морі. З цією метою проводять-
ся різноманітні заходи: для студентів 1-го курсу чита-
ються лекції на тему «Пошук інформації та електронні 
ресурси бібліотеки»; для студентів 3-го курсу прово-
дяться практичні заняття; організовуються тематичні 
виставки, виставки нових надходжень, Дні диплом-
ника, Дні магістранта, Дні аспіранта, Дні інформації 
та інші заходи.

Одним із ефективних засобів інформування 
вважаємо інформацію, що постійно оновлюється 
на бібліотечній сторінці сайту НФаУ: www.ukrfa.
kharkov.ua

Бібліотека НФаУ — це скарбниця знань та 
інформації університету, науковий та просвітницький 
осередок, що сприяє духовному, інтелектуальному 
спілкуванню та вихованню нової фармацевтичної еліти.

Наталія Борисівна Гавриш, 
директор бібліотеки 

Дорогие первокурсники, поздравляем вас с нача-
лом нового жизненного этапа — с поступлением  
в Национальный фармацевтический университет. 
И теперь, когда вы стали полноправными студен-
тами, ваша главная цель — стать высококвали-
фицированными специалистами в области фарма-
ции. Для этого у каждого из вас есть все возможно-
сти, созданные руководством нашей любимой Alma 
mater. Разумеется, основными помощниками студен-
тов будут наши высококвалифицированные педаго-
ги. Однако наряду с ними вам будут помогать и те, 
кто сделает вашу жизнь в стенах нашего универ-
ситета спокойной, сытой и здоровой. Это сотруд-
ники административно-хозяйственной части, пище-
вого комплекса, и, конечно же, медицинские работ-
ники Центра первичной медико-санитарной  
помощи.

Только физически и психологически здоровый 
человек в полной мере может отдавать свои силы учебе, 
усваивать драгоценные знания, добиваться отличных 
результатов. Для того, чтобы вы были здоровы, и рабо-
тает наш Центр первичной медико-санитарной помо-
щи (Центр ПМСП).

Центр ПМСП находится в общежитии №1, по 
адресу ул. 50-летия ВЛКСМ, 48, работает с понедель-
ника по пятницу, с 9.00 до 17.00. Здесь вам ока-
жут неотложную, лечебную, профилактическую и дру-
гие виды медицинской помощи наши врачи и мед-
сестры. Ежедневно прием в центре ПМСП ведут 
врачи-терапевты Валерия Валерьевна Гнатюк и Ольга 
Николаевна Бухало, врачи-стоматологи Виктор 
Николаевич Фомин и Анна Валерьевна Беляева, врач-
гинеколог Татьяна Александровна Козуб и акушерка 
Людмила Сергеевна Шевцова, а также наши медсестры 

Виктория Николаевна Мосенцева, Марина Борисовна 
Бездетко и Светлана Викторовна Ермолова.

Наши врачи-терапевты вылечат вас при заболе-
ваниях органов дыхательной, сердечно-сосудистой 
систем, желудочно-кишечного тракта, болезнях почек, 
инфекциях; проконсультируют при заболеваниях 
глаз и ЛОР-органов, в случае необходимости напра-
вят к специалистам (травматолог, хирург, эндокри-
нолог и другие) в Областную студенческую больни-
цу. Провести плановое лечение или купировать острую 
зубную боль — вот задачи наших врачей-стоматологов. 
Помочь вам, милые девушки, сохранить здоровье, 
проконсультировать по вопросам контрацепции, сде-
лать ваше будущее материнство радостью смогут наши 
врач-гинеколог и акушерка. 

В возможностях нашего Центра ПМСП проведение 
дополнительных методов исследования (ЭКГ), выпол-
нение манипуляций (внутривенные, внутримышечные 
инъекции, профилактические прививки), физиопро-
цедуры, для чего оборудованы специальные кабинеты. 

Особое внимание в своей работе мы уделяем сани-
тарному просвещению для того, чтобы расширить ваши 
знания о здоровом образе жизни, рациональном пита-
нии, профилактике инфекционных заболеваний, борь-
бе с вредными привычками. Всю эту информацию вы 
можете получить при личных беседах с врачами или 
медсестрами, а также самостоятельно, ознакомившись 
с материалами стендов и санитарных бюллетеней наше-
го Центра ПМСП и специального «Кабинета образова-
тельных программ».

Дорогие ребята, еще раз поздравляю вас с началом 
учебы, будьте здоровы, успешны и непременно доби-
вайтесь поставленной цели! 

Валерия Валериевна Гнатюк,
зав. Центром ПМСП НФаУ 

«Усе змінюється, ніщо не зникає», — справедли-
во відзначав свого часу Овідій. Адже в минулому завж-
ди зберігається чимало таємниць, розкриття яких 
може стати надзвичайно корисним для нових поколінь. 
Певною мірою це стосується і фармацевтичної 
науки та освіти. Усвідомлюючи це, у 2005 році на 
VI Національному з’їзді фармацевтів еліта фармацев-
тичного сектору нашої держави прийняла рішення про 
створення Музею історії фармації.

Місію створення музею взяв на себе Національний 
фармацевтичний університет. Загальне керівництво 
цим процесом здійснювалося ректором університету, 
член-кореспондентом НАН України, професо-
ром В.П. Черних, а також проректором з науково-
педагогічної (виховної) роботи, завідувачем кафедри 
суспільних наук, доцентом К.А. Івановою.

Першим кроком на шляху до створення музею стала 
розробка його концепції, згідно з якою сьогодні він має 
дві експозиційні зали. Дизайнерські та оздоблювальні 
проекти та роботи були виконані художником-
дизайнером В.С. Дергапутським та архітектором 
В.І. Приймаком. Було підібрано та відремонтовано 
приміщення для музею в корпусі університету на  
вул. Блюхера, 4. Загальна його площа склала 165,1 кв. м. 
Слід відзначити, що ремонт приміщення вимагав особ- 
ливого та старанного підходу, адже воно не було при-
стосоване до вимог, які висуваються для експозиційних 
приміщень.

Відкриттю музею передувала досить актив-
на науково-дослідна робота зі збирання та створен-
ня музейної колекції. Для виконання музейних робіт 
як науковий консультант був залучений провідний 
музеєзнавець, заслужений працівник культури 
України, директор Центру краєзнавства Харківського 
національного університету ім. В.Н. Каразіна, про-
фесор С.М. Куделко. Особлива увага зверталася 
на дослідження витоків вищої фармацевтичної освіти 
України та маловідомих сторінок її історії, провідну 
роль в якій відіграв університет.

Більше року тривав збір матеріалів з історії 
фармації, що мали знайти відображення в експозиції 
або зберігатися у фондах музею, з наступних проблем: 
«Історія традиційної народної фармації», «Історія 
фармації в давні часи», «Історія фармації у середні 
віки» тощо. Робота зі збирання матеріалів велася 
в провідних бібліотеках міста Харкова (Центральній 
державній науковій бібліотеці ім. В.Г. Короленка, 
Центральній науковій бібліотеці Харківського 
національного університету ім. В.Н. Каразіна, 
бібліотеці Медичного товариства), а також Держав- 
ному архіві Харківської області.

Крім того, було розпочато роботу зі створен-
ня біографій провідних науковців НФаУ, що пра-
цювали в університеті на різних етапах його історії, 
визначних вихованців. Продовжується діяльність зі 
створення фотоархіву, який має містити матеріали, 
що відображають світову історію фармації, історію 
фармації України в цілому та Харкова зокрема, 
історію фармацевтичної освіти в Україні, істо- 
рію НФаУ.

Досить активною 
є робота працівників 
музею з ушануван-
ня пам’яті ветеранів 
Великої Вітчизняної 
війни. Її результатом 
стала, зокрема, пре- 
зентація у травні 
2010 року книги «Мы  
помним подвиг ваш», 
присвяченої співро- 
бітникам Національ- 
ного фармацевтичного 
університету, які захи-
щали нашу Батьківщину.

Результати діяльності, спрямованої на створення 
Музею історії фармації України, були оголошені про-
фесором С.М. Куделком на Вченій Раді університету 
у березні 2010 року та після попереднього обговорення 
схвалені науковою спільнотою НФаУ.

Величезну допомогу в створенні музею надали 
завідувачі кафедр та інших підрозділів університету, 
які передали до його фондів низку цінних експонатів. 
Зокрема, професор П.О. Безуглий подарував музею 
ваги, що належали першому ректору університету про-
фесору М.О. Валяшку. Особливу подяку хочеться ви- 
словити також завідувачу кафедри менеджменту і мар-
кетингу в фармації, доктору фармацевтичних наук, про-
фесору З.Н. Мнушко; завідувачу кафедри хімії природ-
них сполук, доктору фармацевтичних наук, професо-
ру В.С. Кисличенко; завідувачу кафедри фармакогнозії, 
доктору фармацевтичних наук, професору В.М. Ко- 
вальову; завідувачу кафедри ботаніки, доктору фарма-
цевтичних наук, професору А.Г. Сербіну; завідувачу 
кафедри аптечної технології ліків, доктору фармацев-
тичних наук, професору О.І. Тихонову та ін.

Неоціненний внесок у створення музейної 
експозиції зробила виконуюча обов’язки директора 
Державного наукового центру лікарських засобів, про-
фесор Л.Г. Алмакаєва, яка передала до фондів музею 
цілу низку важливих експонатів, присвячених життю 
та науковій діяльності видатного фармацевта, колиш-
нього директора ДНЦЛЗ Ф.А. Конєва (серед них ваку-
умна мийка Ф.А. Конєва, фільтр Ф.А. Конєва, альбо-
ми тощо); книг, видань з’їздів фармацевтів, медично-
го посуду тощо. 

Ми вдячні всім, хто сприяв примноженню колекції 
музею, та чекатимемо нових надходжень експонатів, які 
будуть відображати історію фармації. Ім’я кожного учас-
ника буде відзначено у Книзі почесних гостей музею.

Слід підкреслити, що створення Музею історії 
фармації України є центральною ланкою загального 
плану музеєфікації університету та всіх його підрозділів.

У наших найближчих планах — офіційна реєстрація 
музею, співробітництво з іншими музеями фармацев-
тичного та медичного профілів міста Харкова та України.

Сьогодні музей чекає на своїх відвідувачів. 
Офіційне відкриття відбудеться 15 вересня 2010 року, 
в перший день VII з’їзду фармацевтів України.

Підготувала Марина Віталіївна Григор’єва,  
директор музею

ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСя
ЗАПРОШУєМО ДО МУЗЕю!

УНІВЕРСИТЕТСЬКА  
БІБЛІОТЕКА ЗАПРОШУє

 пам’ятка першокурснику



4 молодІсть фармацІЇ

* * *
Доцент:
– Вы опять не подготовились? Ведь обе-

щали стать в этом семестре другим челове-
ком...

Студент:
– Я и стал другим человеком, но он тоже 

оказался лентяем.

* * *
Идeт экзамен. Студент выходит отвечать 

с маленькой бумажкой, на которой написана пара 

коротких предложений. Преподаватель:

– А где же ваш ответ?

– В голове.

– А это что? — кивает на бумажку.

– А это не вместилось.

* * *– Студент, вы почему на лекции спите?– Я не сплю, я медленно моргаю. 

* * *
Преподаватель студенту: 

– Вы были в армии?

Студент: 

– Hет, а что?

Преподаватель: 

– Да так, могу устроить. 

Студенческие годы — это самые яркие моменты 
в жизни человека. Вчерашнему школьнику сложно впи-
саться в новую студенческую жизнь, привыкнуть к ново-
му коллективу сверстников и преподавателей. Вам, ува-
жаемые первокурсники, необходимо адаптироваться 
к новой обстановке.

Адаптация (лат. adapto — приспособляю) — про-
цесс приспособления к изменяющимся условиям внеш-
ней среды. Это процесс, при котором идет вовлече-
ние студентов-первокурсников в студенческий коллек-
тив и в учебный процесс высшего учебного заведения. 
Адаптация — очень ответственный и часто болезненный 
период ознакомления и привыкания к новым условиям 
учебы и проживания, который не должен затягиваться. Как 
правило, полная адаптация к новому месту учебы длится 
от одного до шести месяцев. Самым сложным периодом 
адаптации считаются первые 2 месяца, когда проверяют-
ся умственные способности и личные качества студентов. 

Адаптационное поведение характеризуется успеш-
ным принятием решений, проявлением инициативы 
и ясным определением собственного будущего. Если есть 
недоразумения, недосказанности, проблемы, страхи — 
все это необходимо обязательно разрешить в ближайший 
месяц, вплоть до обращения за профессиональным сове-
том к психологу.

Чтобы максимально быстро и благополучно пережить 
этот сложный период, предлагаю вам несколько советов.

совет 1. Узнайте самое необходимое. Ребята, поин-
тересуйтесь, где находится деканат вашего факультета, 
кто комендант общежития. Это поможет вам оперативно 
решать различные вопросы, связанные с вашим обучени-
ем и проживанием.

совет 2. Задавайте вопросы. Не стесняйтесь спро-
сить у студентов и преподавателей университета, где 
находятся аудитория, лаборатория, библиотека, дека-
нат, столовая и др. Лучше спросить и сделать правиль-
но, чем из-за стеснительности выглядеть впоследствии 
нелепо и глупо.

совет 3. Общайтесь с одногруппниками. Окружающие 
люди не должны думать, что вы пренебрегаете коллекти-
вом. В своих словах и действиях не рубите сплеча, пом-
ните, что со временем вы сами сможете влиять как на сту-
денческий коллектив, так и на определенную ситуацию. 
Интересуйтесь жизнью ребят, с которыми вы учитесь 
и проживаете в общежитии. Умейте слушать, не переби-
вая. Будьте вежливыми, дружелюбными и искренними 
с окружающими.

совет 4. Старайтесь занимать активную жизненную 
позицию, учитесь брать на себя ответственность за поступ-
ки, от которых зависит жизнь других людей, и не бойтесь 
таких ситуаций. Помните, что оказаться в нужном месте 
означает не столько быть там, где комфортнее и легче 
всего, сколько там, где перед вами открываются новые воз-
можности и перспективы.

совет 5. Не пропускайте занятия. Очень важно пра-
вильно распределить время между учебой и социальной 
жизнью, причем приоритет должен отдаваться занятиям. 
Помните, если запустить учебу, потом будет очень тяжело 
наверстать упущенное. Вы уже вышли из возраста, когда 
хвалят за способности. Теперь нужно добиваться похва-
лы за достижения. А для этого надо работать. Учеба — это 
большая, сложная и тяжелая работа.

совет 6. Найдите новое хобби, попробуйте новые 
виды спорта или примите участие в студенческой деятель-
ности. Воспринимайте свой первый год учебы в универ-
ситете как возможность начать качественно новую жизнь.

совет 7. Проявляйте любопытство и самостоятель-
ность. Не бойтесь быть оригинальным в своих мыслях 
и рассуждениях. Занимайтесь профессиональным само-
развитием. Вырабатывайте навыки самостоятельности 
в учебной и научной работе, в быту.

совет 8. Самый главный совет студенту-перво-
курснику — оставаться собой в любых ситуациях, даже 
самых критических. Мир не без добрых людей, и всегда 
можно найти человека, который поможет мудрым сове-
том. Однако не следует забывать, что тех, кто дает совсем 
бесполезные советы, значительное количество — таковых 
нужно остерегаться.

Любовь Владимировна  
Пляка

 советЫ практическоГо псиХоЛоГа

 пройди тест
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Ты на пороге нового этапа своей жизни. Ты сту-
дент. И, конечно же, вскоре тебе предстоит не только 
прилежная учеба в выбраном вузе, но и общение с огром-
ным количеством новых людей. Кто-то из них ста-
нет твоим другом, с кем-то отношения могут не сло-
житься. Вот интересно, а каков ты сам в общении, 
какой ты друг? Применима ли к тебе старинная пого-
ворка: «С таким «другом» и враги не нужны»? Или же 
ты настоящий друг, готовый помочь в беде? Доверяешь 
ли ты друзьям? Доверяют ли они тебе? Возможно, наш 
тест и не сообщит тебе то, что ты хотел бы услы-
шать. Но он может помочь тебе войти в контакт 
с самим собой, если ты, разумеется, осмелишься сде-
лать это.

1. Вспомни своего лучшего друга. Какие из пере-
численных ниже качеств ты ценишь в нем (ней) боль-
ше всего:

а) надежность — он (она) никогда тебя не подведет;
б) солидарность — он (она) всегда будет только 

на твоей стороне;
в) чуткость — он (она) знает о твоем настроении 

раньше, чем ты о нем поведаешь;
г) верность — он (она) всегда с тобой, что бы ты 

ни сделал;
д) совместимость — тебе хорошо в его (ее) компании.

2. Если друг пришел к тебе поздно вечером в слезах, 
что ты сделаешь:

а) угостишь кофейком и успокоишь;
б) не откроешь дверь, сделаешь вид, что тебя нет 

дома;
в) дашь понять, будто тебе сейчас нужно уходить;
г) пригласишь его (ее) войти, но скажешь, что тебе 

надо рано утром вставать;
д) извинишься, что ты не можешь с ним (ней) погово-

рить сейчас, но пообещаешь встретиться завтра.

3. Ты выслушиваешь длинную историю бед одного 
друга, и в это время появляется другой, который тоже нуж-
дается в твоем сочувствии. Что ты сделаешь:

а) предложишь второму другу присоединиться к бе- 
седе;

б) объяснишь первому другу, что тебя сейчас ждут 
в другом месте;

в) объяснишь второму другу, что занят проблемами 
первого;

г) оставишь их вдвоем, чтобы они поддерживали друг 
друга;

д) откажешься выполнить просьбы, с которыми они 
к тебе обратятся.

4. Сколько у тебя было друзей в первые десять лет 
жизни:

а) ни одного;
б) один;
в) двое;
г) трое;
д) четверо и больше.

5. Сколько твоих друзей знакомы друг с другом:
а) все;
б) почти все;
в) не все;
г) немногие;
д) двое или никто.

6. Если друг захочет одолжить у тебя новый 
костюм, прежде чем ты его успел(а) хоть раз надеть, что 
ты сделаешь:

а) согласишься без всяких задних мыслей;
б) согласишься, но неохотно;
в) согласишься, но только если просит человек, кото-

рому ты доверяешь;
г) скажешь, что ты сам(а) сегодня собирался(ась) его одеть;
д) признаешься, что хотел(а) бы быть первым, кто его 

оденет, но предложишь что-нибудь взамен.

7. Если друг, которого ты пригласил(а) на ужин, сооб-
щает тебе, что он (она) на диете, что ты сделаешь:

а) скажешь, что хоть разок можно есть что хочется;
б) то же, но затем обидишься, если он (она) попросит 

те или иные блюда;
в) спросишь, хочет он (она), чтобы ты приготовил(а) 

специальное блюдо;
г) сделаешь специальное блюдо, не спрашивая;
д) предложишь блюдо, подходящее его (ее) диете, 

а также всем остальным.

8. Если один друг попросит вас солгать ради него дру-
гому, ты:

а) наотрез откажешься;
б) откажешься брать на себя обязательства, пока 

не разузнаешь всех обстоятельств;
в) откажешься и сообщишь второму другу о просьбе 

первого;
г) предложишь вместо этого посредничество с усло-

вием сказать правду;
д) согласишься, но объяснишь, что ненавидишь 

такие дела и занимаешься ими в первый и последний раз.

9. Если тебе кажется, что друг испытывает материаль-
ные затруднения, что ты сделаешь:

а) попытаешься выяснить, прав(а) ли ты в своих 
догадках;

б) сделаешь то же, но затем постараешься выяснить 
причину;

в) спросишь, не нужна ли помощь;
г) дашь совет;
д) отнесешься к этому, словно тебя это не касается, 

если он (она) не упомянет сам (сама).

10. К тебе обращаются с просьбой одолжить деньги. 
Получит ли он (она):

а) деньги наличными;
б) деньги наличными плюс сочувствие;
в) деньги наличными плюс нравоучение;
г) только нравоучение;
д) твои отговорки по поводу невозможности помочь.

11. Какое из следующих животных наиболее симпа-
тично тебе:

а) панда;
б) кошка;
в) собака;
г) обезьяна;
д) слон.

12. Твои друзья:
а) люди примерно одного типа, но отличающиеся от 

тебя; 
б) все похожи друг на друга;
в) разные: кто любит тебя, кто не любит.

13. Считаешь ли ты коллег, с которыми работаешь 
(учишься):

а) настоящими друзьями;
б) друзьями на время, пока ты на этой работе 

(учебе);
в) кого друзьями, а кого нет, в зависимости от кон-

кретной личности;
г) ты редко заводишь дружбу с коллегами (сокурсни-

ками);
д) никогда не заводишь дружбу с ними.

14. Какое качество, на твой взгляд, является главным 
для того, чтобы быть другом:

а) внимательно выслушивать твои жалобы;
б) избавлять от одиночества;
в) доставлять удовольствие от общения;
г) всегда быть на твоей стороне;
д) оказывать тебе практическую помощь или давать 

совет всякий раз, когда ты в этом нуждаешься.

15. Что ты считаешь наиболее важным в дружбе:
а) оказывать поддержку в любой ситуации, какой бы 

она ни была;
б) изъявлять желание дать совет, когда ты считаешь, 

что в нем есть потребность;
в) изъявлять желание давать совет, когда об этом 

просят;
г) следить за тем, чтобы никогда не давать советов;
д) всегда быть готовым выслушать.

кЛюч к тесту
 а б в г д

1 10 5 15 0 20
2 20 0 5 15 10
3 15 10 10 5 0
4 0 5 10 15 20
5 15 20 10 5 0
6 20 10 10 0 15
7 5 0 10 15 20
8 15 10 0 5 0
9 10 5 15 0 20
10 15 20 10 0 5
11 5 0 10 20 15
12 0 5 10 – –
13 0 10 20 15 5
14 10 15 20 0 5
15 15 0 5 10 20

0—70. Ты уверен, что способен быть наилучшим из 
друзей, вот только надо убедить в этом других. Но в глу-
бине души ты понимаешь, что настоящих друзей у тебя 
не очень-то много. Их привлекает твоя сила. Тебя согре-
вает их уважение. Но ты человек, который берет все, но 
ничего не дает другим. А если они намереваются тебя 
о чем-нибудь попросить, ты «уходишь в кусты» либо заво-
дишь новую дружбу.

75—140. Твои друзья не так уж плохи, но ты порой 
проявляешь эгоизм, когда сталкиваются твои и их интере-
сы. Представь себя на их месте. Если ты подводишь дру-
зей, то, как правило, это происходит потому, что ты не раз-
деляешь их точку зрения. Если ты стремишься к подлин-
ной дружбе, ты должен быть готов к самопожертвованию 
ради друзей.

145—215. Ты самый лучший из возможных дру-
зей — внимательный, великодушный, верный, полный 
сочувствия, но не рабски преданный. Твои друзья знают, 
что на тебя всегда можно положиться и ты готов уделить 
время, чтобы попытаться их понять. Тебе по душе осново-
полагающая идея взаимопомощи. Ваши дружеские отно-
шения напоминают улицу с двусторонним движением 
и выдерживают испытание временем.

220—280. Вероятно, ты хотел бы считать себя самым 
лучшим из возможных друзей, но ты таковым не являешь-
ся. Ты хороший, настоящий друг, но вашей дружбе не хва-
тает взаимной поддержки. Ты заходишь слишком дале-
ко, удовлетворяя нужды и просьбы других, ибо хочешь 
им нравиться. Ты легок на подъем. Попытайся больше 
понравиться самому себе и осмелься хоть раз отказать 
кому-нибудь в просьбе. Ты можешь лишиться нескольких 
друзей, зато окрепнет твоя дружба со всеми остальными.

КАКОЙ ТЫ ДРУГ?

КУЛЬТУРНЫЙ 
ЦЕНТР НФаУ

Вот и подходит к концу беззаботное жаркое лето, 
время отпусков и путешествий…

Для кого-то оно было именно таким, а для кого-то 
действительно горячим и напряженным. Первокурсники, 
вздохните с легкостью, все волнения и переживания уже 
позади, и вы теперь студенты Национального фармацев-
тического университета. Все самое интересное и захва-
тывающее только начинается! 

Сделать свою студенческую жизнь яркой и незабы-
ваемой, стать звездой шоу-программ и концертов при-
глашает Культурный центр НФаУ.

В Кц НфаУ работают:
• СТУДИЯ БАЛЬНОГО ТАНЦА «НОН СТОП»
• СТУДИЯ ЭСТРАДНОГО ВОКАЛА «ЭКСКЛЮЗИВ»
• АНСАМБЛЬ ЭСТРАДНОГО ТАНЦА «ПАРАДИЗ»
• СТУДЕНЧЕСКИЙ ТЕАТР «АТЕЛЛАНА»
• КВН
• ИМИДЖ-СТУДИЯ

Ждем вас по адресу:
ул. Блюхера, 4
Культурный центр НФаУ
тел. 68-19-67

 уЛЫбнемся


